

## 白水“一米菜园”结出美丽乡村“幸福果”



■记者 杨月锋 通讯员 潘美玲 安娜 郝悦辰 文/图

8月30日,记者走进渭南市白水县雷牙镇凤凰村,放眼望去,沿路一块块碧绿的菜畦引人注目,小菜园整齐漂亮,蔬果飘香,各种时令蔬菜应有尽有。

### “一米菜园”美化“大环境”

近年来,雷牙镇积极推进干净、整洁、舒适的农村人居环境建设,以“绿、美、亮、净”的环境擦亮乡村振兴底色。今年5月,雷牙镇凤凰村在“净起来”的基础上,集中整治渭清路沿线村民门

前“五堆”问题,将村民的闲置空地进行了统一规划设计,坚持美观和实用相结合,因地制宜实施“小菜园”建设。

据了解,每家每户房前只要有一米宽的空地就能建一个一米宽的菜园,菜园内种什么、怎么种都由村民自己决定。村民成为了管理自家门前环境的主人翁,纷纷为美丽乡村建设贡献出了自己的力量。

村民们利用自己的农闲时间,在自己的菜园辛勤耕耘,特色小菜园不仅有效利用了土地资源,也让凤凰村的环境从“干净整洁”迈向“美丽宜居”。

### “一米菜园”喜获“大丰收”

“现在亲朋好友来了,在家里菜园子顺手摘点蔬菜,就能直接待客了,还省了买菜钱。”看着自己辛勤照料的小菜园,村民杨秀峰收获满满。经过3个月的时间,凤凰村小菜园迎来第一波丰收,家

户户的小菜园绿意盎然,硕果累累。

目前凤凰村已有20余户村民完成“小菜园”建设。

### “一米菜园”扮靓“新生活”

“小菜园”的出现让凤凰村增添了生态田园和农家情趣,茶余饭后大家或是悠闲散步,或是整理自己房前屋后的环境,或是坐在菜园子旁拉家常、听故事,邻里间关系也更为和睦。

“我们村比以前更美了,道路干净整洁,树木满目青葱,农房错落有致,现在我们都自己的小菜园,吃不完还可以送给亲朋好友,幸福感也比以前更高了。”村民杨秀峰说。

凤凰村的“一米菜园”是白水县美丽乡村建设的一个缩影。近年来,白水县以城乡融合发展为抓手,坚定建设美丽白水,推进人居环境深化整治,精细化管理、制度化运行,助力乡村振兴。

## 汉中经济开发区蜀道石刻艺术博物馆 激发内生动力 推动民营博物馆快速发展



汉中经济开发区蜀道石刻艺术博物馆馆长郭林森

■记者 邢静涛 文/图

汉中经济开发区蜀道石刻艺术博物馆在传承优秀传统文化的同时,通过举办独特的展览、活动,发掘新的文化价值,为观众带来新的文化体验。同时,该博物馆积极推动文化创新,引入新技术、新理念,提高博物馆的运营效率和观众体验。

“汉中是历史文化名城,我从事文化文物收藏20余年,现已收藏整理石门碑刻145品,挖掘抢救7条栈道大批碑刻;和上海博物馆陶喻之先生协助整理与汉中历史有重大关联的历史人物100位,现馆藏三大类碑刻300品。2006年筹建汉中经济开发区蜀道石刻艺术博物馆,先后投资6000余万元,目前已经建成仿汉古建筑群7000余平方米,将蜀道石刻艺术博物馆融入汉人老街,使之成为兴汉新区独具特色汉中文化旅游的新景观。”汉中经济开发区蜀道石刻艺术博物馆馆长郭林森感慨道。

蜀道石刻艺术博物馆填补了西北地区民营博物馆的空白,将在世界学术研究和军事、交通、水利、邮政及书法研究等方面发挥重要作用。

随着我国经济的快速发展,文化产业的崛起,民营博物馆也应运而生。近年来,民营博物馆的数量不断增加,种类也越来越多。据统计,截至2021年底,全国民营博物馆已达到了27000多家,这使得民营博物馆逐渐成为博物馆群体中的重要组成部分,具有较强的社会影响力。

汉中经济开发区蜀道石刻艺术博物馆引进国外先进的博物馆管理理念和运作模式,激发内生动力,推动民营博物馆快速发展,提高了民营博物馆的专业化水平。

## 黄陵矿业机电公司 开展供电系统防雷电专项行动

阳光讯(记者 史超 张辉)当前正值雷雨天气高发季节,连日来,黄陵矿业机电公司开展供电系统防雷电专项排查行动,确保矿区供电系统运行安全平稳。

黄陵矿业机电公司成立防雷电专项巡查小组,主要对9座变电站内供电系统避雷器、避雷针、设备接地线及后台微机保护装置等设备设施进行检查,统计近段时间内雷击供电设备的次数,排查设备有无潜在隐患,制定相应的应急防范措施,以应给雷电天气对供电系统带来的影响。

## 宝鸡市公安局金台分局举行涉案财物发还仪式

阳光讯(记者 芮扬 通讯员 杨晓毅 文/图)8月31日,宝鸡市公安局金台分局举行涉案财物发还仪式。宝鸡市金台区副区长,宝鸡市公安局金台分局党委书记、局长邹天虎出席并宣布仪式开始;宝鸡市公安局金台分局党委副书记、政委王伟主持仪式并讲话;宝鸡市公安局金台分局党委委员、副局长许永红通报了夏季治安打击整治专项行动开展以来该分局严打整治情况;多家媒体及办案单位民警代表、涉案财物受害群众代表等50余人参加了涉案财物发还仪式。参会领导现场向受害群众发还了“夏季行动”开展以来查获的一部分价



值近40万元的香烟、现金等赃款赃物。

“夏季行动”以来,宝鸡市公安局金台分局牢固树立“以人民为中心”理念,从严从重打击群众反映强烈的“盗抢骗”“电信网络诈骗”等多发性侵财犯罪。在各警种部门的通力协作下,全局民警辅警昼夜奋战,先后成功破获了“巩某某

特大系列诈骗案”“李某团伙系列盗窃案”“李某某团伙系列入室盗窃案”“徐某某系列盗窃电动车案”等一大批社会影响大、涉案价值高的侵财类案件。6月25日至今,宝鸡市公安局金台分局共破获各类刑事案件138起,刑事拘留53人、逮捕35人,起诉106人,抓获电信网络诈骗嫌疑人84人,各类逃犯34人,为群众追赃挽损合计510余万元。

返还仪式现场,当受损群众领回自己失而复得的财物时,开心和激动之情溢于言表,连声为民警称赞。部分受损群众代表还送来写有“雷霆出击破案神速”等内容的锦旗。

## 铜川市印台区悬挂树木“身份证” 打造城市“绿色名片”

■记者 严利君 通讯员 任安定 曹鑫

近日,记者走进铜川市印台区建兴佳苑小区,看到印台区住建局的工作人员正忙碌着核对树木品种,将手中制作好的树木标识牌一一对应悬挂在小区内的绿化景观树木上。标识牌上简单醒目地标注了树木名称、拉丁学名、科属、产地及习性,右侧还注有二维码,市民只要拿出手机扫描标识牌上的二维码,就可以获取更加具体详细的身份信息。

居住在建兴佳苑小区的市民苏秋莉第一时间注意到了树上新挂的标识牌,欣喜地对记者说:“我平时往小区里边走,看到这么多树,但是不知道叫什么名字。现在全都挂起了牌子,我们就知道了这棵树的名称、原产地以及习性等知识。”

连日来,印台区住建局的工作人员深入山体公园、住宅小区等地,对绿化景观树木进行挂牌,普及绿色科普知识,方便市民在观赏树木的同时对树木有相应

的了解,有效提高了市民爱绿护绿意识。

印台区住建局市容科科长付润芝表示:“接下来我们将积极开展‘创森’(即创建国家森林城市)活动进社区,引导居民了解‘创森’,关心‘创森’,参与‘创森’,营造建设国家森林城市的浓厚氛围。”

据了解,此次标识牌悬挂主要集中在重兴广场和一、二马路主干道及姜女祠山体公园等绿化重点部位,悬挂标识牌300余块,悬挂树种为国槐、栾树、光叶菊等30余种。